

这两天,每当深夜凌晨,在慈溪崇寿疫情防控临时合围区的边界上,总会出现一批为卡口“守夜人”送宵夜的志愿者。他们或端着刚出锅的水饺,或捧着冒热气的炒饭,一句句“你们辛苦了”,不仅温暖着“守夜人”的胃,更温暖着他们的心。这些人,正是24日晚自发组织起来的“深夜食堂”的志愿者们。



志愿者在给卡口“守夜人”送宵夜。

学生在校打闹磕断牙 校园内侵权谁担责?

小朋友活泼好动,在学校里难免打打闹闹,一不小心甚至会导致受伤。因此,校园内侵权屡见不鲜,由此也引发了责任界定和纠纷问题。11月23日,海曙区洞桥司法所调解了一起因学生受伤引发的纠纷。

磕断牙要求赔偿20000元

2022年9月10日,在某小学的假日托班课间,三年级学生孙同学与同班的周同学在打闹过程中不慎磕断前门牙。事发时,老师第一时间通知了双方家长,并送孙同学到医院治疗,医院诊断其前门牙牙冠根折。医生对断牙进行黏合治疗,前期治疗费花了4000元左右。

孙同学父母对此心疼不已:年纪这么小,好好的恒牙断裂,造成不可逆的伤害。这黏合的牙齿终究比不上原来的牙齿,可以用多久,医生也无法预估,日后若再次断裂则需拔除牙根,重新种植。而种植手术则需要孙同学成年后方可做。事后,学校组织了双方家长对此事进行调解,孙父坚持要求周父赔偿前期治疗费及后期种植费用20000元,而周父只肯赔偿3000元,双方诉求差异悬殊无法达成一致。

洞桥派出所受理此纠纷后,人民调解员陈杰分别向双方了解情况。孙父解释说,20000元的赔偿不是自己凭空提出来的,自己向医院了解了进口种植牙的费用,需要数万元,使用寿命也没有保障。另外,自己儿子年龄尚小,因为牙齿受伤遭了不少罪。他认为对方无论是赔偿还是补偿相应的费用,都是理所应当。

周父表示,自己愿意适当赔偿对方,但是从责任划分角度来说,他认为不应该由他的孩子承担全部责任,“难道学校就没有一点责任吗?”

调解后赔偿7000元

调解员告诉孙父,目前司法解释对是否可以使用进口种植材料未作出明确规定。司法实践中,一般以是否普通、适用为标准来进行衡量,即价格适中、能够起到功能补偿的作用。在国产与进口材料价格悬殊且国产同样可以满足使用需求的情况下,应优先使用国产材料,否则应视为受害人故意扩大了损失范围。而对超过国产同类材料价格的费用,视为不合理的费用。因此,调解员建议孙父降低诉求。

调解员向周父解释,根据民法典第一千一百九十九条,无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的,幼儿园、学校或者其他教育机构应当承担侵权责任;但是,能够证明尽到教育、管理职责的,不承担侵权责任。孙某某与周某某打闹发生在课间,学校老师已经明确告知课间纪律,视为尽到教育、管理职责的,不应承担侵权责任。另外,孙同学受伤的牙齿目前虽然已经黏合,但黏合后的牙齿不可能具备正常人的牙齿强度。或者,对方可以通过司法鉴定来确定牙齿是否需要种植,而到时不仅会增加费用,双方都还要承担鉴定结果带来的风险。

另外,调解员释法的同时,也对双方家长动之以情晓之以理:毕竟两个孩子仍然是好朋友,希望家长从维护孩子友谊的角度不要闹翻。

在调解员的沟通协调、明理析法之下,孙父与周父终于达成一致——周父一次性赔偿孙某某牙齿修补和种植的费用7000元。调解协议签订后,还通过“共享法庭”做了司法确认。

记者 殷欣欣

“深夜食堂”暖胃更暖心

慈溪崇寿志愿者自发为“守夜人”送夜宵

1 热心网友临时组团,“深夜食堂”火力全开

“深夜食堂”的发起人是慈溪小有知名度的热心网友——“慈溪学长”。他在得知慈溪市崇寿镇部分区域被划为疫情防控临时合围区后,当晚9点多在微信朋友圈发布招募志愿者的帖子,希望发挥市民力量,为疫情防控出一份力。

“太令人感动了,才一个多小时左右,热心网友们就纷纷响应了起来。我们马上通过临时组建的‘崇寿志愿者招募群’,确定当晚为‘守夜人’送水饺。”昨天上午,“慈溪学长”告诉记者,

“网友们随即分头展开行动,外围的苗女士、岑女士负责采购水饺,网友‘挺海’负责将物资送到卡口点,区内的小沈等人负责煮水饺和送水饺。为了方便夜宵及时送达点位,网友‘达叔’和‘军魂’还事先经过实地排摸,制作了一份手绘地图,作为指引。”

从24日晚10时40分持续到25日凌晨0时30分,“深夜食堂”的志愿者一边开火下水饺,一边打包运送,一直到该合围区9个卡口的全部100多名

“守夜人”,以及部分0点接班的“守夜人”都吃上了热乎的宵夜,“深夜食堂”才熄了火。

“当晚是临时组织起来的,大家都很热心,但也有些准备不够充分,现场可能有些手忙脚乱,在送水饺的时候也有跑错路,找不到点位的‘乌龙’事件出现。不过,最终我们还是圆满完成了任务,很感谢热心网友们的辛勤付出。”“慈溪学长”说,当晚他自己因故没能到现场和网友们一起行动,虽然有遗憾,但更多的是对伙伴们的感激。

2 爱心持续汇聚,“深夜食堂”薪火不断

更让他激动的则是接下来发生的事。25日一早6点多,“崇寿志愿者招募群”就又热闹开了,不断有当地的热心网友加入进来,还有当地的爱心企业、爱心商家,总计已经超过80人。

这天,准备工作从一早就开展了起来。大家首先确定,当晚为“守夜人”送上由爱心企业海通食品提供的两款炒饭和汤品。为了保证当晚的炒饭质

量和保温工作,“深夜食堂”的志愿者由专业大厨担纲的3人厨师团,负责保温桶、保温箱等物资采购的后勤团以及专门负责运送的SUV司机专车队组成。

就这样,分组工作和分工协作在白天都落实到位。当晚10点半,随着“深夜食堂”再次开火,大家按部就班迅速行动起来。两口大锅、两个大厨同步开炒,炒饭一锅一锅出炉,汤

品一份份妥,在专车专人的运送下,一站站送到了坚守在各自点位的每一位“守夜人”的手中。炒饭是香喷喷的,番茄蛋汤是热乎的,无论是“守夜人”还是“深夜食堂”的志愿者们,内心都是暖暖的。

“面对疫情,让坚守战‘疫’一线的工作人员感受到温暖,是我们最大的心愿。”“慈溪学长”说。

记者 吴震宁
通讯员 陆乃群 文/摄

分类信息
56118880
办理地址
海曙区: 梁祝街62号(都市仁和中心) 20楼2011室
鄞州区: 宁东路901号 宁波报业传媒大厦一楼

三声明公告
●温州安奈森汽车配件有限公司 遗失华基国际物流(宁波)有限公司提单一份,提单号: COSU6347238580H, 船名/航次YM UTILITY/079E,目的港: MANZANILLO, 声明作废

●宁波博赢文具有限公司提单遗失,船名船次:MCC CEBU 161A 提单号为:NBCCGP121 10130, 现声明该提单作废

燃气灶专家爷玛喜
爷玛喜用发明专利等核心技术,对燃气灶四大改革,发明爷玛喜新能源健康燃气灶,保护家人安全健康! 宁波天童北路20号 电话:400-0574-859 专利号:ZL 2016 1 1033002.6

搬家搬厂
●千禧搬家搬厂特优 87778900 ●离婚、房产、经济纠纷 87295238
●快捷专业搬家搬厂 87907772 ●民事免费法律咨询 56281878

宁波市育王三墓园
本墓园是民政部门批准的正规墓园,位于阿育王寺大门正南面(过铁路桥洞往左40米),价格亲民,交通便利,来必接送。公交:155路、162路、759路到育王寺站下车或轻轨一号线宝幢站下车。
预约电话:88339061 13567920891

法律服务
●离婚、房产、经济纠纷 87295238
●民事免费法律咨询 56281878

综合信息 刊登热线: 56118880

宁波市灵峰墓园
本墓园是民政部门批准的正规陵园,位于阿育王寺东边环境优美,墓式多样、价位合适清明不受交通管制(灵峰有出口),地铁一号线宝幢站下有车免费接送。
联系人:张先生 13605741522、姚先生 13165906973